

# На приходе

## в Васильевском

№13

сентябрь-октябрь 2013 г.

Печатный орган Васильевского храма с. Васильево-Посадского благочиния Московской епархии

### Слово пастыря

## Пресвятая Богородица, укрой нас от зла

Всякий, кто смотрит на икону Божией Матери, видит на Ее лице спокойствие. Но знаем ли мы ей цену? Богомладенец Христос только родился и уже вынужден с Матерью и названным отцом Иосифом бежать в Египет. А вот Святое Семейство в храме Божием и Симеон Богоприимец возвещает Богоматери: «Тебе Самой оружие пройдет душу...» Так было предсказано Ей, что увидит страдания Сына Своего, Господа нашего Иисуса Христа... И вот Она у Креста Божественного Сына ...

Что может быть тяжелее для любой матери — видеть как страдает собственное дитя?! А вот Она наперед знает, что увидит страдания собственного Сына, Которого дал Ей Сам Господь: нашел на Нее Святой Дух и зачала, и родила беспорочно — до Рождества, в Рождестве, и по Рождестве — Дева! И в знак этого дива каждый праздник, посвященный Матери Божией, прославляет чистоту Приснодевы.

Как сказано в Евангелии, «Она сохранила все слова сии (Христа), слагая в сердце Своем», готовясь к страданию, предначертанному Богом. Сильно возвеличил Господь Богородицу над всеми женщинами, но и страдания, которые претерпела Она больше всех страданий, которые может вынести обычный человек. Что может быть тяжелее несправедливой обиды или оскорблений?! Но Сам Бог сошел на землю, приняв человеческую плоть, и вместо того, чтобы принять Его, фарисеи и учителя Закона, позавидовав Его славе и чудесам, решили убить Его. Что и совершили. Все это видела Пречистая Дева Мария, Которая Христа любила и как Сына, и как Бога Своего. К Нему и Сама обращалась за помощью, и Господь укреплял Ее. В продолжении Своей жизни Она была живым свидетельством присутствия силы Божией. И также была в своем роде Апостолом, свидетельствовала миру Истину Христову. Сама укрепляла святых апостолов святым подвигом жизни.

Каждому из нас в свою меру Господь посылает скорби и испытания, которые служат для очищения наших душ, для исцеления от собственных страстей, от которых мы часто мучаемся. Поглядим на Пречистый лик Божией Матери, исполненный Неземного

спокойствия. На руках у Нее Божественный Младенец, и в сердце Ее также Богомладенец Христос, Которому Она служит всем сердцем, всей душой, и покорна Его святой воле. И Он Сам добровольно принял Крест Свой, даже до Голгофы, чтобы мы с вами имели жизнь вечную и благо с избытком. И Матерь Божия вместе с Сыном претерпела любые страдания в сердце Своем, которые оружием пронзали душу, и нам становятся понятными слова Симеона Богоприимца. Пострадал и воскрес Христос, и открылись помышления сердца, и уверовали в Воскресшего Спасителя многие, последовавшие за апостолами и Его учениками. Другие же стали гонителями Его, удалившись от Бога.

Господь принимает всех, кто истинно и свято верит, что Христос есть Бог, и пришел ради нашего спасения. И говорит всем: «Иди, и как ты веровал, да будет тебе!» И знаем по Евангелию, что совершенны были по вере людей во Христа многие исцеления и чудеса. По вере нашей да будет всем нам! Если мы по-детски доверимся Христу, и понесем свой крест с терпением, как это сделала Пречистая Его Матерь, претерпевшая многие страдания, не видимые для окружающих, то и нам Господь исполнит все по нашей сердечной просьбе.

Словом «небеса и земля утвердишася!» Чтобы не умножать наши собственные страдания, важно, чтобы мы с трепетом относились к каждому скаженному слову, с которым мы порою обращаемся небрежно. Или скажем нехорошо о каком-то человеке или вынесем свой непра-



### От редакции Похвала Казанской

День 4 ноября отмечается в Русской Православной Церкви и во всем нашем государстве в честь освобождения Руси от польских интервентов в 1612 году. Освобождение произошло под предводительством Минина и Пожарского под покровом иконы Божией Матери «Казанская». Наши предки все свои достижения, все свои добрые дела приписывали не себе, дабы не возгордиться и не потерпеть крушения, а приписывали помощи Божией. И в этом случае история показала, что, казалось бы, в безнадежной ситуации, заступница рода христианского помогла выбрать из Москвы иноземцев. Установление государственного праздника в день памяти Казанской иконы Пресвятой Богородицы, приданье ему смысла дня народного единства, было огромнейшей победой в наступлении света на тьму. Для нецерковного, но здравомыслящего сознания этот новый праздник есть обращение к великой победе нашего народа над смутой душ и смятением умов.

ый суд. Или поверим слову злу и лукавому, и начнем согласно этому слову изменять свою жизнь. Надо научиться фильтровать слова, которые слышим и которые сами говорим. Чтобы из наших уст исходили только слова добрые и вечные, а злых — не было в помине! В Священном Писании сказано: «Из одного источника не может течь сладкая и горькая вода одновременно» (Иаков 3:11). Также и дерево доброное не может приносить плоды

худые, и дерево худое не может приносить плоды добрые. Если в сердце нашем поселилась вера в Господа Иисуса Христа, то из уст наших должны исходить только добрые слова. Чтобы мы по примеру Христа проповедовали слово Евангельское всем окружающим нас. Если же не можем сказать ничего хорошего, так будем лучше молчать, скрывая зубы, чтобы не выпустить слова злого, которого как воробья не поймаешь!

### Наше творчество

#### Птица - Совесть

(отрывок из баллады)

...Я стоял по колено в грязи и, боясь  
Лишний раз шевельнуться, в холодную вязь  
Погружался все глубже. И вдруг надо мной  
Чья-то тень промелькнула. «Куда ты? Постой!», —

\*\*\*

Я окликнул ее. И услышал в ответ:  
«Ты напрасно зовешь. Меня нет. Меня нет.  
Нынче я улетаю в чужие края.  
Я похожа на птицу. Я Совесть твоя»...

\*\*\*

«Ну, тогда, моя Совесть, я сам виноват,  
И одна мне дорога указана — в ад!  
И за то, что вперед осуждал я других,  
Мне мучения посланы в топях лесных».

\*\*\*

Тихо молвила Совесть, как будто во сне:  
«Может быть, правота на твоей стороне.  
Но пока ты страдаешь, ты Богом храним.  
Осуди сам себя, и не будешь судим»...

\*\*\*

«Так кого ж и судить? И по чьей же вине  
Гибну я?..» Птица Совесть ответила мне:  
«Не суди никого, и не будешь судим!»  
А сама вдруг пропала, исчезла, как дым.

\*\*\*

Вместе с ней испарились болото и лес,  
И широко раскинулся купол небес.  
И дневное светило сходило с высот,  
И закатную гладь прорезал самолет,

\*\*\*

И над прорезью этой висел одинок  
Месяц тоненький-тоненький как ноготок.  
Я взглянул на него, улыбнулся ему  
Как приятелю близкому моему.

\*\*\*

И мой новый приятель, шутник и поэт,  
Опрокинув себя, улыбнулся в ответ,  
И поплыл, точно лодочка вниз по реке,  
По седым облакам налегке-налегке ...

\*\*\*

И, когда я, усталый, вернулся домой —  
На душе были мир, тишина и покой.

Лев Усачёв

Кто дерзнет заявить, что молитва — это не слово доброе?! Будем же помнить слово Христа: «Все возможно верующему!» И приложим все силы к молитве, чтобы злые слова не вылетали из наших уст! Ведь со зла мы повреждаем и себя, и души людей, окружающих нас, и свидетельствуем о том, что сердце наше лукаво. Если же сами будем слышать слова злые, не станем им верить! Ведь тогда и нашим сердцем завладеет злоба. И вновь нас могут постигнуть страдания.

Главное, мы не должны смешивать понятия — грех и человек, это не одно и то же. Человек сам по себе прекрасен, потому что есть образ Божий. Но иногда он помрачается от того, что в его сердце входит злоба на других людей. И если мы не будем стоять на страже сердца нашего, то зло будет беспрепятственно входить в него, а Господь оставит нас, и благодать Божия не будет пребывать вместе с нами.

Жизнь духовная течет непрестанно. Иногда мы ощущаем восторг в душе от благодати Божией. Но быстро она может покинуть нас. Чуть уменьшим молитву и трезвение, в сердце легко вселяются помыслы от лукавого. Слегка ослабим духовную борьбу, и лукавый начинает хозяйничать в нашей жизни. Главная задача состоит в том, чтобы осознавая свои грехи, свою нечистоту, недостоинство и слабость, каяться перед Богом и смиряться перед Ним. Не даст нам Бог креста выше наших сил, укрепит нас, когда нам будет тяжело.

Больше всего нам мешают наши собственные

Настоятель  
Васильевского храма  
священник Сергей Демин